
PUŞCĂ, ION 

Membru de onoare 

Dr. ing. horticultor şi oenolog 

Data şi locul naşterii: 18 decembrie 1941, Sat-Nou, Panciu, judeţul 
Vrancea 

 

Studii: a absolvit Facultatea de Horticultură în anul 196, la Institutul 
Agronomic Iaşi şi a obţinut titlul de doctor în agronomie, specialitatea enologie, în anul 1977, cu teza de 
doctorat Studiul tehnologiei de obţinere a vinurilor spumante în podgoria Panciu, la Universitatea din 
Craiova, a absolvit Facultatea de Comerţ în anul 1975, la Academia de Studii Economice Bucureşti.  

Funcţii actuale: administrator - director general la S.C. Casa Vinului – Dr. Puşcă S.R.L., administrator - 
director general la S.C. Domeniile Viticole – Dr. Puşcă S.R.L. 

Activitatea de cercetare: introducerea tehnologiei de preparare a vinului spumant în podgoria Panciu 
(1968-1970). Studiul dinamicii principalelor schimbări fizico-chimice şi biologice în timpul celei de-a doua 
fermentaţii în butelii a vinului spumant (1971-1976). 

Inovaţii: Vinul spumant de Panciu, certificat nr 3/1970. 

Activitatea publicistică: Îndrumătorul tehnicianului din vinificaţie (coautor), Editura Tehnică, 1974; 
Panciu – file de cronică (coautor), Editura Sport - Turism, 1982; Tehnologia de preparare a vinurilor 
spumante, Editura Sport - Turism, 1986; Valea Şuşiţei, Editura Sport - Turism, 1987; Băuturi spumante 
în gospodărie, Editura Ceres, 1988; Vechi soiuri româneşti în viţa de vie, Editura Tipografia Intact, 2006. 

Premii: Mention Spéciale pentru cartea Periplu dionisiac de la Panciu la Jerez, acordată de Organizaţia 
Internaţională a Viei şi Vinului, Paris, 1987; Prix de l’OIV pentru cartea Vechi soiuri româneşti de viţă de 
vie, acordat de Organizaţia Internaţională a Viei şi Vinului, Paris, 2007; Medalia de onoare - INTERVIN 
‘90 - Barcelona, 1990; Diploma şi Medalia: Personnalité de l’année pentru enologie, Paris, 1986. 

Afilieri: membru de onoare al Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România, membru al Uniunii 
Franceze a Enologilor, Paris, 1980, membru al Consiliului Uniunii Internaţionale a Enologilor, Madrid, 
1987, membru corespondent al Academiei Italiene a Viei şi Vinului, Siena, 1982. 

Aport la dezvoltarea ştiinţei: pentru prima dată în România, au fost luate în studiu soiurile vechi 
româneşti (Feteasca albă şi Băbeasca neagră), în vederea obţinerii spumantelor. Rezultatele obţinute la 
Panciu au demonstrat că din aceste soiuri se pot obţine spumante de calitate. 

 


